

安理会闭门磋商美国草案 朝鲜面临史上最严厉制裁

中方表示支持安理会作出适当反应

本报专稿
联合国安理会5日召开会议,就美国提议的对朝鲜第三次核试验施加新制裁措施的决议草案进行磋商,但闭门磋商进行了20分钟后即告结束,会议也并未对制裁朝鲜进行投票表决。

磋商前,中国外交部发言人在例行记者会上表示,中方支持联合国安理会作出适当反应,表明反对朝鲜进行核试验的立场。同时,安理会有关反应应该慎重、适度,应该避免局势轮番升级,有助于实现半岛无核化,防止核扩散和维护东北亚地区的和平与稳定。本着这样的精神,中方与有关各方在联合国安理会以及其他场合保持着密切沟通磋商。

美国驻联合国大使苏珊·赖斯表示,美国方面提出的制裁决议草案是在同相关各方深入沟通和讨论之后起草的。她透露说,新制裁措施首次将目标对准朝鲜的外交人员和银行现金转移。赖斯称,朝鲜将面临联合国有史以来最严厉的制裁。有消息称,安理会将于3月7日就这份新制裁决议草案进行投票。

联合国安理会曾三次通过决议,对朝鲜核试验和卫星发射进行制裁,这些制裁措施包括禁止朝鲜进行任何核试验或弹道导弹发射,禁止一切与此相关的材料的进出口,以及除小型武器之外的一切武器进出口。此外,这些决议还严格限制一些朝鲜公司和个人的金融活动和海外旅行等。

媒体普遍认为,这次美国提出的新制裁措施虽然扩大了制裁范围,但恐怕还是于事无补。不少朝鲜问题专家都呼吁,制裁已经走到头了,各方应该回到谈判桌上,通过对话解决问题。(吕晓红)

李明博买养老宅 被控有违规行为

新华社上午电 韩国一个民间团体5日起诉刚刚卸任的前总统李明博,指控他先前购买内谷洞私宅过程中有违规行为。

民间团体“民众团结参与民主”当天向首都首尔中央地区检察官办公室检举李明博,指认后者在购买内谷洞私宅过程中发挥“关键作用”,涉嫌失职和滥用职权。

李明博和妻子金润玉2011年5月在首尔南郊内谷洞购入一块地皮,面积大约2600平方米,打算建造新宅,供退休后居住。购地交易记在儿子李明燮名下。这处已叫停的新建住宅引发不少质疑。一些人认为,这一举动有违实名购置房地产的规定,涉嫌规避缴纳遗产税和赠与税。

另外,这块地皮包括为警卫设施预留的面积,购地资金由李明燮和总统府警卫处共同分担。而警卫处出资额多于它理应承担的份额,李明燮涉嫌从中牟利。

“民众团结参与民主”在一份声明中说:“李明博涉嫌指使总统府官员在购地过程中从事可能导致国家财产受损的不法行为,或者至少对这种行为故意视而不见。”

朝鲜宣布《停战协定》“完全无效”

朝军进入全面对决战状态 美称此举破坏东北亚稳定

朝鲜人民军最高司令部发言人在电视台发表声明



新华社平壤3月5日电 朝鲜人民军最高司令部发言人5日说,针对美韩的敌视朝鲜政策和制裁阴谋,朝鲜人民军将采取三项“重大措施”,其中包括宣布1953年签订的《朝鲜停战协定》“完全无效”,以及全面停止朝鲜人民军板门店代表部的活动。

据朝中社5日报道,这名发言人说,在朝鲜去年年底发射卫星后,美国等国发动联合国安理会通过对朝制裁决议。作为捍卫国家主权的对应措施之一,朝鲜成功进行了第三次地下核试验。而美韩等继续策划对朝制裁,并从3月1日开始举行为期60天的大规模联合军事演习,这显示美韩反朝行径已超越经济制裁,向着侵略军事攻势的方向发展,朝鲜军队和人民对此不能袖手旁观。

发言人说,朝鲜人民军最高司令部决定采取以下“重大措施”:

第一,朝鲜将针对美国等各种敌对势力的敌对行为采取更加强有力的第二次、第三次对应措施。朝鲜各前线集团军、陆军、海军部队、航空和反航空部队、战略导弹部队、工农赤卫队、红色青年近卫队已经按照人民军最高司令官金正恩签署的作战计划,进入全面对决战状态。

第二,朝鲜将从美韩开始另一联合军演的3月11日开始,宣布《朝鲜停战协定》“完全无效”。不受停战协定的约束,朝鲜可在任意时刻对任意对象发动无限制的精密打击,提前完成祖国统一的夙愿。

第三,朝鲜人民军板门店代表部是朝鲜军队作为建立朝鲜半岛和平机



韩国宪兵(前)和朝鲜人民军军官在军事分界线两侧执勤

新华社发

制的协商机构而暂时设立并运营的。朝鲜人民军最高司令部将全面停止人民军板门店代表部的活动,并切断板门店朝美军事联络电话。

发言人最后表示,如果敌人胆敢以核来威胁朝鲜,朝鲜将以更为强有力的朝鲜式的精密核打击予以回击,最后胜利属于朝鲜军队和人民。

新华社华盛顿3月5日电 美国

白宫发言人杰伊·卡尼5日说,朝鲜宣布1953年签订的《朝鲜停战协定》“完全无效”将破坏东北亚稳定。

卡尼说:“朝鲜的威胁和挑衅不会取得任何结果,只会让朝鲜更加孤立,并且破坏确保东北亚和平和稳定的国际努力。”卡尼敦促朝鲜领导层听从奥巴马总统希望朝鲜选择和平道路并且遵守其国际义务呼吁。

新闻分析

《朝鲜停战协定》签署于1953年7月27日,协定主要内容有:确定军事分界线,建立非军事区;双方停止一切敌对行动;双方遣返战俘。朝鲜方面一直提议举行会谈,将停战协定转变为和平协定,以消除半岛的军事对峙状态,解决朝美信任保障问题。

美国负有责任

上海国际问题研究院亚太中心主任赵干城认为,《停战协定》的存在意味着战争状态并未结束。冷战结束后,朝鲜试图走上核武装道路,使得矛盾激化,半岛成为大国博弈的较量场,对此美国也负有一定责任。

数天前,朝鲜最高领导人金正恩借美国退役球星的“篮球外交”释放信号,表示愿与美韩重新接触,但未能得到白宫方面的积极回应。赵干城认为,这说明此次民间外交并未得到美国政府的支持与肯定,无法等同于中美两国的“乒乓外交”。加上美国对朝鲜核试验的强硬态度,以及本月1日起开

“示强”并非宣战 对话才是目的

——专家析朝方“重大措施”背后真实意图

对于朝鲜宣布《朝鲜停战协定》无效,并停止板门店代表部的一切活动,专家认为这与近期韩美对朝一系列举动不无关系。而这种来自朝鲜单方面的强硬信号并非宣战,而是想与美国对话。

始的韩美年度联合军演,愈发尖锐的矛盾刺激朝鲜做出此番强硬反应。

并非首次“冒险”

但这已不是朝鲜第一次宣布不受《停战协定》约束。2009年,朝鲜曾因韩国正式加入“防扩散安全倡议”而宣布不再受《停战协定》的约束。2010年,朝鲜人民军板门店代表部曾针对美韩联合军演表示,朝鲜将不再受《停战协定》约束。尽管国际社会已适应朝鲜这种不按常理出牌的行为。但赵干城指出,对于朝鲜而言,这种“冒险”行

为并不利于解决半岛问题,也不利于朝鲜树立国家形象。

旨在向美施压

朝鲜此番“示强”,对韩国新上任总统朴槿惠“对朝和解”的想法是一次沉重的打击。但专家认为,朝鲜并非以恫吓韩国、日本为主要目标,向美国施压才是其真正目的所在。

新华社前驻首尔首席记者姬新龙认为,朝鲜的强硬表态与开战与否无关,目的是想与美国对话。姬新龙说,朝鲜主要还是一手“软”一手“硬”,以

称金正恩释放“强烈信号”愿与美韩接触 美专家呼吁“认真”看待罗德曼访朝

新华社上午电 原美国驻韩国大使唐纳德·格雷格5日说,美国在韩国应当“认真”看待美国全国篮球协会(NBA)退役球星丹尼斯·罗德曼数天前对朝鲜的访问,缘由是朝鲜最高领导人金正恩借这次访问释放“强烈信号”:愿与美韩重新接触。

格雷格认为,与朝鲜打交道,对话和接触是最佳方式。格雷格1989年至1993年任美国驻韩大使,先前30多年供职美国中央情报局,分管亚洲事务。

格雷格说,金正恩托罗德曼向美国总统奥巴马电话“打电话给我”,释放“一个非常强烈的信号,愿与我们接触”,这

句话可以解读为“我想与你对话”。

格雷格说:“我认为,金正恩正通过加强核能力建设巩固自身在朝鲜的地位。我认为,他没有任何威胁我们美韩两国的意图。所以,他说‘认真对待我,除非我确认你们会真正对我友好,否则我会继续建设核能力’。”

如美选择“正确道路” 朝鲜将愿意合作

朝鲜“海外传声筒”:球在美国半场

新华社上午电 朝鲜在海外的“传声筒”、旅日朝鲜人总联合会机关报《朝鲜新报》5日说,如果美国选择一条“正确道路”,朝鲜愿意与美国合作。

这份在日本发行的朝鲜文报纸说,朝鲜的目标不是让朝美紧张关系“爆发”,意指朝鲜最近多次警告“摊

牌”,“如果美国选择一条正确的道路,朝鲜将合作”。

美国正推动联合国对朝鲜实施更严厉制裁。朝鲜多次强硬回应,誓言继续加强威慑能力,敦促美国作出“正确选择”。《朝鲜新报》暗示,如果美国首先展示与朝鲜接触对话的意愿,朝鲜

可以改变现有立场:“美国总统奥巴马必须正确解读来自朝鲜的信息,球现在在美国的半场。”

这家报纸提及美国全国篮球协会(NBA)退役球星罗德曼带领美国篮球队访问朝鲜,说这次朝美体育交流传递“意义深远的政治信息”。

日本管弦乐团 受邀平壤献艺

新华社上午电 日本指挥家井上道义的助手5日说,井上将率交响乐团在朝鲜演奏贝多芬第九交响曲。

应朝鲜国家交响乐团邀请,井上和日本金泽市管弦乐团成员已经抵达朝鲜首都平壤,打算8日举行音乐会。井上的助手说,这次访朝“完全是文化交流,无关外交”。